

ВНИШИ СТРОКУ В ЦОБЕ ІНІЙ РАДОРТ

МЫ — Молодая Гвардия

«Преве подвизеть Репорт Ленинского комсомола ЦК КПСС и 60-летие Октябрьской революции должно быть предоставлено лучшим из лучших — молодым производственникам, отличникам учебы, успешным сочетающим ударный высокопроизводительный труд, отличную учебу, активную общественную работу с примерным поведением» — так записано в Рекомендации Ленинского общества ВЛКСМ.

Первые итоги подведения, и 14 юной и девушек Сургутской городской комсомольской организации поехали в Москву для фотографирования в Кремле.

Сегодня мы рассказываем только о некоторых из них, потому что многих наша газета представляла раньше: Ранцу Маньстерскую из СУ-22, Аллу Казанову из СУ-58, Ольгу Цырацкина из бригады нефтяников, Геннадия Кириленко из транспортной бригады Уралэнергострой.

И делает хорошо

Дни службы подошли к концу, и Виктор Захаров стал все больше увлекаться в решении уехать после демобилизации на стройку. А еще через некоторое время бывшие пограничники, в том числе и Виктор, приехали по комсомольской путевке в Сургут, в ИММАУ-3. Поперсился в одну бригаду. Хорошо служил Виктор и так же начал работать. Уже через некоторое время овладел специальностью громоотводчика. Теперь нужно было добиться мастерства.

Прошло три с половиной года, и он стал одним из опытных сварщиков управления. Сейчас Захаров имеет пятый разряд газосварщика, высший в данной отрасли.

Очень неравнодушный человек Виктор. И к людям, и к работе. «Скоро же раз бывало, — говорит секретарь комсомольской организации управления Г. Цыпанкин, — что Виктор не уходил с работы, пока не проведет свой вахтан в подвале строящегося дома».

Хватает у него времени и на общественную работу: дважды Захаров избирался групповым бригады, а сейчас он — член горкома ВЛКСМ. Бригада, где работает Захаров, — комсомольско-молодежная. По итогам работы прошлого года она заняла третье место по Миннефтегазстрой и награждена Почетной грамотой министерства. По инициативе комсомольцев бригада выступила инициатором движения по досрочному выводу десятиго пятилетнего плана. Пятилетку они обязались выпол-

нить за три года в 10 месяцев.

Виктор — ударник коммунистического труда, награжден 2 знаками «Ударник-74, 75, 76», «Победитель соцсоревнования-75». Многие удивляются, откуда у Захарова столько времени, что успевает и на работе, и воспитывать ребенка, и учиться на третьем курсе нефтяного техникума. А ответ, не — видимо, один: просто он старается все делать сразу, не откладывая, и делает хорошо.

В. ЯТЫПОВ,
наш штат. корр.

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Виктор занял энергетический техникум, и в этот же год его призвали в армию. Два года прошло, и, демобилизовавшись, Виктор Носов стал работать в монтажном управлении № 2 треста Электрореммонтаж.

Его хорошо приняли в коллективе: парень энергичный, добросовестный. Через короткое время электромонтажник Носов стал выполнять задания на 140—145 процентов с хорошим качеством. Не стоял в стороне и от общественной жизни управления: выполнял комсомольские поручения, выступал в спортивных соревнованиях.

Когда проходила обмен комсомольских документов, Виктору Носову, одному из первых по управлению строительства Сургутской ГЭС, был вручен билет нового образца. Когда рождался вопрос о награждении передовых работников заочной ЦК ВЛКСМ «Ударник-76», не было сомнениям ни у кого: Носов достоин награждения.

Стал Виктор и победителем социалистического соревнования за право подписать Работу Ленинского комсомола.

Это большая честь для комсомольца Носова, и он безусловно оправдал доверие товарищей.

М. СИМОНОВА,
наш штат. корр.

БИОГРАФИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Рос Георгя в болгарском селе Скрит. А среднюю школу закончил в городе Петрич. Там начались его автобиографии, похожая на многие другие. Но далее начинается запись, встречающаяся не у всех его земляков: «В СССР работаю с 1972 года».

Да, Марко Георгя Тихониров трудился в Архангельске, Тюмени, теперь у нас, в Сургуте. На Архангельском целлюлозно-бумажном комбинате был бригадиром комплексной бригады. Ударником социалистического соревнования помнит его там. За отличную работу он был награжден грамотами болгарского профсоюза и Центрального Комитета болгарского Коммунистического Союза Молодежи. Там же он был зачислен в Книгу почетных треста № 4 Газарханлукстрой, а годом позже был награжден почетным знаком Министерства промышленности строительства СССР, знакомю почета «Ударник шестой пятилетки НРБ» и «Ударник девятой пятилетки СССР». Там же, в Архангельске, участвовал в соревнованиях чемпионки области, стал победителем.

У шее Георгя работает бригадиром, плотником пятого взвода СУ-22. За хорошую работу на объекте Сургута его наградили почетной грамотой. О нем на ДСК говорят так: «Товарищ Марко — активный член болгарского Коммунистического Союза Молодежи и отличнейший работник».

Да, таким посланием может гордиться Родина. И хотя он сейчас далеко, наказы ее выполняет.

Биография рабочего болгарской строительной группы продолжается.

Л. БОКОВА.

★ ОВСУЖДАЕМ ПИСЬМО ЦК К НЕУКЛОННОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ

На открытом партийном собрании рабочие и служащие совхоза «Юганский» обсудили Письмо Центрального Комитета КПСС к работникам сельского хозяйства. В выступлении рабочих, специалистов, специалистов в области сельского хозяйства и в целом за слабое состояние животноводства совхоза. На январском собрании совхоза в Сургуте, отмечалось в выступлении бригадир Д. П. Бауаева. Белется ежедневный контроль за качеством молока, назначено дояркам. Раз в неделю молоко просвертеть на жирность. И все-таки этих мер, видимо, недостаточно, так как лишь 30 процентов молока оцещивается на временных пунктах первым сортом, а остальные 70 составляет второсортное молоко.

Многие удивлены в работе животноводов связаны с недостатком зоотехнической службы совхоза.

Выступившие на собрании рабочие, специалисты отметили, что совхозу давно пора иметь племенное стадо коров. Условия для этого имеются, однако во всем поголовье насчитываются только три голубые коровки «холодного» происхождения. Отсутствует зоотехнический контроль за каждой коровой, без которого невозможно добиться ее высокой продуктивности. На совете зоотехников остается

мак, все три отделения заготовили их в этом году в большом достатке. На производстве молока сдается меньше нормы трудовой дисциплины среди доярок и скотников.

В отделе совхоза есть все условия для повышения качества молока, славяного государству, отмечалось в выступлении бригадир Д. П. Бауаева. Белется ежедневный контроль за качеством молока, назначено дояркам. Раз в неделю молоко просвертеть на жирность. И все-таки этих мер, видимо, недостаточно, так как лишь 30 процентов молока оцещивается на временных пунктах первым сортом, а остальные 70 составляет второсортное молоко.

Многие удивлены в работе животноводов связаны с недостатком зоотехнической службы совхоза.

Выступившие на собрании рабочие, специалисты отметили, что совхозу давно пора иметь племенное стадо коров. Условия для этого имеются, однако во всем поголовье насчитываются только три голубые коровки «холодного» происхождения. Отсутствует зоотехнический контроль за каждой коровой, без которого невозможно добиться ее высокой продуктивности. На совете зоотехников остается

себя доярки, повышение их квалификации. Из 24 доярок только семи присвоены классы. Пересмотр, повышение классов доярок не производился уже давно.

Обсудил Письмо ЦК КПСС и труженники сельского хозяйства, участники собрания пришли к единодушному решению: одобрить этот документ и принять в установленном выполнении в докритичном состоянии своего хозяйства. Возможности работы в службах совхоза по выполнению задач, поставленных в Письме, сформулированы в соответствующем отчете, который также был рассмотрен на этом собрании.

Решено приобрести и продать молока годовой 10,500 центнеров против 9,780 центнеров в планде.

Добиться товарности молока не менее 90 процентов и сдать первым сортом 612 центнеров.

Надоть на одну корову 170 килограммов молока.

Продать государству мяса 1400 центнеров (по плану 1300 центнеров).

Получить телят в каждом 100 голов и телок 85 голов (по плану 82 головы).

Сдать государству 700 центнеров убойного скота не менее 70 процентов, заготовить 40 тысяч центнеров грубых кормов (по плану 38 тысяч центнеров), 13 тысяч центнеров овощей кормов (по плану 12,500 центнеров), 12,870 центнеров концентратов.

В. СУСЛОВА,
секретарь парт-организации.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В ФЕВРАЛЕ

Международное положение
Мирнолюбивая политика КПСС и ее международное значение. Социально-демократия и международное разделение. Ленинская внешнеполитическая программа и КПСС — в действии. Ближний Восток — очаг опасной напряженности.

Политическая жизнь страны
Выдвинувший подлинных защитников Тулы (речь Л. И. Бржозовского). Вооруженные Силы — страж мирного труда советского народа, оп-

лот всеобщего мира. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПСИ и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Вопросы экономики и производства
Повышение эффективности и качества работы — важнейшее задание каждого предприятия, коллектива, социалистического обяза-

тельства коллектива трудящихся города и района на 1977 год. Экономическая и социальная политика КПСС.

Вопросы культуры и коммунистической морали

Что нужно сделать, чтобы в коллективе каждый работник ощущал себя и народному делу? О творчестве Виктора Гюго (к 175-летию со дня рождения). Особенности влияния поэзии Гюго на современную литературу.

НАША типография по здраву считается одним из старейших предприятий Сургута. Вот уже более сорока лет мы печатаем газету «К победе коммунизма», производим для нужд города и района бумажную продукцию. За это время многое, конечно, изменилось. Увеличились производственные площади, установлено много новейшего оборудования, увеличилось число рабочих. Только за последние два года выпуск продукции увеличился в полтора с лишним раза. В то же время у типографии имеются очень серьезные проблемы. На этом мне и хочется сегодня остановиться.

С каждым годом растет и хорошеет наш город

РЕЗЕРВЫ БУМАЖНОГО

Создаются десятки новых предприятий и трестов, увеличиваются объемы промышленного производства. В этих условиях наша типография, к сожалению, не успевает за растущими потребностями предприятий и организаций города. Несмотря на увеличение выпуска продукции, спрос на нее явного превышает предложение.

Типографское производство в нас можно условно разделить на два вида. Первый — печатание газет «К победе коммунизма» и многотиражной «Энергострой». Их выпуск имеет строгий ритм и навсегда установленный

порядок — что бы ни случилось, газеты должны выйти в срок. Второй — изготовление бумажной продукции. Последнее и представляет для нас серьезную проблему.

Современное ведение хозяйства немисимо без строгого учета и отчетности, без оформления многочисленной документации, для которой используются типовые бланки самого различного назначения. Нужда в них быстро увеличивается с каждым годом. Производственные площади типографии остаются по сути теми же. Как же обеспечить все наши органи-

зации и предприятия этой продукцией?

Дело это и вот в чем. 16 августа 1971 года Совет Министров РСФСР принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению организации учета и отчетности в народном хозяйстве РСФСР». Согласно этому каждой форме бланка присваивается порядковый номер, и он является единственным и обязательным для всех. Однако нам часто кажутся одни и те же бланки разных форм с внесенными в них изменениями под свои особенности. Так, еще год назад в городе можно было встретить по не-

сколько видов лугевых листов, товарно-транспортных накладных, командировочных удостоверений, доверенностей и многое другое.

Руководствуясь выше упомянутым постановлением, наша типография стала изготавливать бланки одной установленной формы. Кроме того, мы выпускаем такие бланки, без которых не может функционировать ни одна организация или предприятие: для работы бухгалтерии, транспорта, строительства, учета и отчетности. Они всегда имеются в наличии и свободно реализуются заказчикам.

В то же время во мно-

гих организациях и предприятиях стараются разрабатывать различные формы бланков, применяемые к условиям своего производства. Разрабатывают и составляют их от руки, отвечают на письма, указания на введение новых форм учета и отчетности от вышестоящих организаций, и все это со временем наименований напечатывается в типографии. Особенно большой поток поступает от отделов кадров, являясь источником и производственным отделом, различных подразделений и служб. К примеру, ежегодно и нам обращаются с прось-

ПРОТИВ ВРЕМЕНИ

Предложения Советского Союза, других стран социалистического содружества, направленные на укрепление мира, разрушение, на устранение угрозы термоядерной войны, находят все более широкий отклик и в Канаде. Это не только внешнеполитическая позиция, а и внутренне военно-промышленным и милитаристским кругам, которые намерены и впредь расширивать военные приоткрывания. По их указке в Канаде в последние арена усматривается элита советская кампания, осуществляющая цель «обновления» увеличения военных расходов, наращивание вооруженных сил.

В Оттаве состоялась недавно конференция членов так называемых ассоциаций по проблемам обороны страны, в которой активное участие принял генералитет. Выступившие на конференции представители различных видов вооруженных сил во главе с начальником генерального штаба генералом Декстрамом выдвинули требование увеличить численный состав канадской армии.

Подобное требование идет вразрез с провозглашенными на съезде партии правительством П. Э. Трюдо. Известно, что только лет назад Канада сократила численность своих войск в составе вооруженных сил НАТО в Европе. На последней сессии совета блока в декабрь прошлого года канадский президент официально объявил о прекращении своей деятельности в отношении планов США создать новые ядерные системы НАТО в Западной Европе и на севере американского континента.

Что же побуждает военные круги, да не только их, идти сейчас вразрез с ранее заявленной Канадой позицией? Ведь даже те, кто являлся здесь являющийся пресловутой тезис о «растущей советской угрозе», сейчас не перестают удивляться. Показательно, что канадский министр национальной обороны Б. Дэйсон признал на пресс-конференции: «Я не думаю, что русские хотят новой войны».

Широкие круги канадской общественности выражают современную озабоченность в связи с попытками вступить военными в обязательство по НАТО, разрыв и без того крайне обременительные для экономики страны военные расходы. Они видят в этом опасную уступку делению со стороны волею - промышленного комплекса США в «встревании» в НАТО которые в явном виде не весты страна Советского Союза. В блоке против гегемонии современной жизни.

И. БРАГИН («Правда»)

Мы привыкли ассоциировать Сургут со словами нефть, жидкое топливо, черное золото. Недалеко в по-рыне патристизма его называют столицей нефтяного края. А вот сочетание слов «Сургут» и «газ» для большинства из нас звучит необычно. Хотя многие жители пользуются услугами базы сжиженного газа, знают о попутном, опять же нефтяном газе с месторождений, который вращает турбины ГРЭС, слышали о строительстве газоперерабатывающих заводов. Вот, пожалуй, и все.

И так было. До нынешней юбилейной пятилетки. А сейчас уже можно с уверенностью сказать — мы становимся свидетелями бурного развития новой отрасли для Сургута — газовой индустрии в масштабах и темпах, не имеющих аналогов ни в отечественной, ни в мировой практике.

Об этом интересны нашего корреспондента В. ТЕНА и заместителя директора дирекции строящихся газопроводов Б. В. ИВАНОВЫМ.



НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА

СУРГУТ: РОЖДЕНИЕ НОВОЙ ОТРАСЛИ

— Борис Васильевич, за последнее время в Сургуте созданы новые предприятия. Мингазпрома, намечена широкая программа промышленного и жилищного строительства. Чем объясняется происходящее широкое наступление газовой индустрии на наш край?

— Недавно коллектив среднего, промышленного объединения Тюменгазпром отметил свое десятилетие, а в январе этого года газова промышленность страны праздновала двадцатилетие образования отрасли.

В декабре прошедшего года подписан приказ об организации в нашей области еще одного объединения по транспорту газа — Сургуттрансгаз. Новое объединение подчинит себе, кроме созданных в Сургуте организаций Мингазпрома, также Тюменскую дирекцию по строительству газопроводов, в ведении которой прокладка магистралей Нижневартовск — ПарABELь — Кузбасс, для подачи освещающих заводов попутного газа с нефтяных месторождений Приобьей промышленности Кузбасса. Волевым в состав объединения и созданная в каждом нового года Сургутская дирекция, главная задача которой — сооружение системы магистральных трубопроводов и газового гиганта Уренгоя через Сургут к промышленному Уралу.

Общезвестно, что до сих пор газоснабжение в нашей области прокладывалось в основном по ее северным районам. Вопрос о так называемом южном варианте — через Сургут, Тобольск и далее до Челябинска — раз-

смотрел в связи с поручением Председателя Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина Мингазпрому проработать технико-экономические обоснования о целесообразности ускоренного решения в промышленную разработку газовых месторождений, расположенных на обширной территории от Уренгоя до Сречного Приобья.

В пользу южного варианта говорят и такие факторы, как необходимость координировать восстановление ЦК КПСС и Советов Министров СССР газопровода из Сургута до Тобольска для обеспечения газом крупнейшего в стране нефтехимического комплекса, возводимого быстрыми темпами на берегу Иртыша, а также ввиду города, необходимость ускоренной подачи голубого топлива Сречному Уралу для компенсации умеряющегося поступления в этот район газа из системы Вуктар-Урал. Одним из решающих условий стало принятое партией и правительством решение об ускоренном строительстве в десятилет пятилетие железной дороги Сургут — Уренгой, которая пересекает район газовых месторождений и по направлению совпадает с трассой газопровода.

— Как я понимаю, такая директива — своего рода штаб организации наступления на южные, именуемая Уренгой. Придерживаясь выбранной терминологии, каковы исходные позиции, расстановка сил, стратегия и тактика предстоящего наступления?

— Головной институтом «ЮжНИИинпрога» в союзе, с редуциями специализированными проектингами и научно-исследовательскими институтами страны разработаны и выпущены технический проект на строительство газопровода.

Несмотря на то, что основной объем работ придется еще не выдан подрядным организациям, строители уже приступили к подготовительным работам. Только в прошлом году трестом Сургутгазстрой освоено 13,5 млн. рублей капитальных вложений на сооружение производства и за-

ладки плетей на таких тяжелых трубах будут использоваться новейшие трубокачалки с высокой проходимостью и большой грузоподъемностью.

Этим не ограничивается иностранное «вмешательство». На компрессорных станциях, в основном на северном плече трассы, где нет электроэнергетики, будут смонтированы 42 газовые турбины английского производства. На строительстве найдут широкое применение трубы и запорная арматура (оборудование крановых узлов) из Италии, Франции, ФРГ, Японии и других стран.

Участвовать в такой большой стройке почетно и трудно одновременно. Трудности усугубляются еще и тем, что многие тресты не имеют опыта строительства трубопроводов большого диаметра, как, например, трест Сургутгазстрой о. Я. В то же время здесь испытана опытная установка по обогориванию труб, пока первая в стране, расширяется область производства ба-

— Велика роль заказчика в осуществлении нормального хода строительства. Ее главные обязанности — обеспечение качественной проектно-сметной документацией, своевременное решение вопросов отвода земель и финансирования строительства, комплектация оборудованием и материалами, создание условий для ускоренных темпов строительства промышленных баз и жилья в городах Тобольске, Кургане, Шарнирские, вахтовых комплексов и поселков при компрессорных

станциях, застройка нового жилья микрорайона в Сургуте на 5—6 тысяч жителей, возведение жилищных и административного корпусов для объединения Сургуттрансгаз. Для оперативного решения возникающих в ходе строительства вопросов необходимо в кратчайшие сроки создать отделение дирекции в городе Тобольске, Шарнирские и в одном из пригородных поселков между Уренгоем и Сургутом. Эти отделения, как и дирекцию в Сургуте, необходимо укомплектовать квалифицированными кадрами, решить вопросы обеспечения хотя бы редуциями работников минимальными социальными удобствами. Здесь без помощи советских и партийных органов города нам не обойтись.

Проектом предусмотрено сооружение объектов социальности в городах и поселках при компрессорных станциях безаэрозольного обслуживания. Но если в Кургане и Шарнирские уже выделены земли под строительство, то в Тобольске и Сургуте эти вопросы решаются труднее. До сих пор не выделены газопровод территории для застройки жилищ микрорайона, в котором будут проживать работники, занятые на эксплуатации газопровода. Решить этот вопрос можно скорее — тем более, что институт ЛенНИИП уже перешел к началу проектные работы по этим целям.

— И последнее, Борис Васильевич. Когда голубое топливо Уренгоя поступит на Урал?

— На южное плечо трассы в адрес треста Уралнефтегазстрой уже поступили первые партии труб большого диаметра. В Сургутский ремонт по железной дороге прибывают 20-тонные газопроводные краны из Японии.

Стройка топится. Время наступает на пятки. Разрываются боевые порядки подрядчиков, трассовиков. Совсем скоро и на северных участках трассы загорятся огни электросварки.

А через полтора года упорной героической работы новых газова магистраль откроет стране неисчислимые богатства Уренгоя. За первой южной газопровода последуют вторая, третья, четвертая... Ввод уренгойской трассы в эксплуатацию станет еще одним свидетельством значительности наших северных будней.

А. ИВАНОВ, директор типографии.

ПОТОКА

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Необходимо сказать в первую очередь. Для изготовления бланков и других документов на производстве специально выпускается множительную технику. Поступила она и в наш город. Непохоже ее освоили в фирме «Сибиргазстрой». Институте ЛенНИИИП, в тресте Сургутгазстрой о. Я. и Запсибэлектрострой о. Я. Однако в ряде других организаций она используется неудовлетворительно. Так, в объединении Запсибурфителл представляет высокопроизводительная машина «Ромчор». Не работают светодублирующие установки и трес-

те Сургутгазстрой, СБПО-2 и в некоторых других организациях. А это большой резерв удовлетворения своих потребностей.

Следующая и немаловажная проблема — бумага. Следует еще раз напомнить о том, что типография работает только на материале заказчика. Это бумага, картон, различные покрытия для пленки, удостоверений и т. д. Сейчас положение таково, что этих материалов не хватает почти во всех организациях города. И вот тем не менее весьма часты случаи, когда бумага или картон хранятся в казначействах очень не-

Рулоны и типография поступают разбитыми, обтрепанными, подмоченными. В ряде случаев их хранят под открытым небом, причём на земле или в снегу. Я упомянул не случайно, потому что их можно встретить чуть ли не на каждом шагу.

Нередки случаи использования бумаги не по назначению. Печатались, допустим, рулон в коридоре конторы и начатый его поперечному резать для пишущих машинок. Другие отмазывают метрами для того, чтобы сходить в магазин и завернуть покупки. Мне думается, что такое бесхозяйственное от-

ношение поромаконец прекратится.

Полиграфисты города, несмотря на все трудности, будут и в дальнейшем работать над укреплением материально-технической базы, расширять производство и выпуск продукции. Но и нашим заказчикам нужно потратить о том, каким образом сократить поток поров ненужной для второстепенной документация, как поставить на службу имеющихся в организациях и предприятиях множительную технику, как бережно относиться к бумаге и материалам.

